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Виды износа:

• Физический износ
Ифиз 

= Тфак 
/ Тн х 100%

где Тфак 
‒ фактический срок службы, лет;

Тн 
‒ нормативный срок службы, лет.



Моральный износ
• первого рода:
И1

мор 
= (ОФбал 

– ОФв)/ ОФбал х 100%, 
где ОФбал 

– балансовая(первоначальная) 
стоимость, тыс. руб.;

ОФв 
– восстановительная стоимость, тыс. 

руб.;
• второго рода:
И2

мор 
= (Пд - Пн)/ Пн 

х 100%;
где Пд 

‒ производительность старого 
(действующего) оборудования;

Пн‒ производительность нового 
(усовершенствованного) оборудования



Коэффициент износа

Ки = И / ОФбал.;

где И − величина стоимости износа;

ОФбал 
− балансовая стоимость;



Значение амортизации в системе 
воспроизводства основных 

фондов



Влияние амортизационных 
отчислений на экономику 
предприятия:
• слишком высокая доля отчислений =>

увеличиваются издержки производства =>

уменьшается объем получаемой прибыли;

• слишком заниженная доля отчислений 
=>

удлиняет срок оборачиваемости средств, 
вложенных в приобретение ОФ =>

приводит к их старению =>снижение 
конкурентоспособности.



Основные методы расчета 
амортизационных отчислений:
• Линейный:
Норма амортизационных отчислений:
На =(1/ТН) 100 %;
где Тн 

− нормативного срока службы данного вида 
основных фондов, лет

Размер амортизационных отчислений:
Аг = ОФперв 

На /100 %;
где ОФперв 

− первоначальная стоимость основных 
фондов, руб.;

Данный метод предполагает равномерную 
загрузку оборудования => равномерный износ 
=> физический износ



•Способ уменьшенного остатка 
(нелинейный метод):
Размер амортизационных отчислений:
Аг = (ОФОСТ 

На /100)kуск , 
где ОФост 

− остаточная стоимость основных 
средств на начало отчетного периода, руб.;
На − норма амортизационных отчислений, 
%;
kуск 

− коэффициент ускорения, kуск 
> 1;

Норма амортизационных отчислений:
На = (2/ Тн) 100 %;
Данный метод не может использоваться к 
зданиям, сооружениям, передаточным 
устройствам (8-10 группа).



•Способ списания стоимости по сумме 
чисел лет срока полезного 
использования:
Аг = ОФпервТост/∑Тн;
где ОФперв 

− первоначальная стоимость 
основных фондов, руб.; 
Тост 

− число лет, остающихся до конца 
срока службы объекта;
∑Тн  

− сумма чисел лет срока службы 
объекта;



•Способ списания стоимости 
пропорционально объему продукции 
(работ):
Аг = ОФпервQмес/Q

max
;

где Qмес 
– объем произведенной 

продукции на данном виде основных 
средств, руб.;
Q

max
–  максимально возможный выпуск 

продукции на данном виде основных 
средств, руб.;
Данный метод используется, если можно 
определить отдачу объекта в течение 
нормативного срока службы;



Группы амортизируемых основных 
средств















Первая группа − обобщающие 
показатели
• Фондоотдача:

Фо = Q/ОФсрг 
где Q − годовая выручка от реализации 
продукции (объем производства 
продукции), руб.;

ОФсрг − среднегодовая стоимость 
основных производственных фондов, 
руб. 



Фондоемкость (коэффициентом 
закрепления основного капитала) - 
обратная величина фондоотдачи
Фе 

=1/Фо =ОФсрг / Q;
где ОФсрг − среднегодовая стоимость 
основных производственных фондов, руб.;
Q − годовая выручка от реализации 
продукции (объем производства 
продукции), руб.;



Фондовооруженность труда
Фв = ОФсрг /Ч 
где ОФсрг − среднегодовая стоимость 
основных производственных фондов, руб.;
Ч − среднесписочная численность 
работников предприятия.



Вторая группа − показатели, 
позволяющие оценивать состав и 
структуру основных фондов
• Коэффициент обновления (ввода) 
основных фондов предприятия

Квв =ОФвв/ОФкг 
где ОФвв 

−
 
стоимость введенных основных 

фондов за определенный период;

ОФкг − стоимость основных средств на 
конец того же периода



• Коэффициент выбытия
Квыб 

=ОФвыб/ОФнг 
где ОФвыб 

−
 
стоимость выбывших 

основных фондов за определенный 
период; 
ОФнг − стоимость основных средств на 
начало того же периода
• Коэффициент прироста
Кпр 

=(ОФвв 
- ОФвыб 

)/ ОФкг





К нематериальным активам 
относят
• права на объекты интеллектуальной 
собственности;

• организационные расходы, связанные с 
организацией юридического лица и 
признанные частью вклада участников в 
уставной капитал организации;

• деловая репутация организации в виде 
престижности, деловых связей, опыта 
работы.



Деловая репутация организации в виде

• престижности, деловых связей, опыта 
работы;

• ожидаемого срока использования 
объекта, в течение которого 
предприятие может получать 
экономические выгоды;

• количества продукции, ожидаемого к 
получению в результате использования 
объекта.


